

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'50 ptas. En el resto de España. 5'50 Extranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCION Y ADMINISTRACION

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 189

TELÉFONO 17

NÚMERO SUBLITO 5 CENTIMOS



R. I. P.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. JOSÉ MARÍA MAYCAS PÉREZ

CONSIGNATARIO

QUE FALLECIÓ AYER

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

La Compañía Transmediterránea; la razón social Sanz Selma-Maycas, S. A., de Barcelona; su director espiritual; sus desconsoladas hijas doña Jacinta, doña Rosalía, doña Desamparados y doña Angeles; hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Libertad, 8, Puerto, a la Iglesia de los Angeles, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches.

No se reparten esquelas.

ASUNTOS DEL DIA

El gobierno se muestra muy satisfecho del éxito que ha obtenido con la terminación de las huelgas revolucionarias de estos pasados días sin tener necesidad de apelar a medidas extraordinarias, y sin abdicaciones tampoco del principio de autoridad. Ha bastado solo un poquito de energía para que las revueltas agnas volvieran a su cauce, y esto debiera servir de provechosa lección a todos nuestros gobernantes.

Bueno es advertir que el país ha respondido a la actitud del gobierno, poniéndose a su lado, y esta actitud de la inmensa mayoría de la nación, ha contribuido con gran eficacia a que los elementos revolucionarios, combatidos por el país y por las autoridades, depusieran su actitud sin conseguir lo que solicitaban. Por otra parte, el fracaso de la huelga revolucionaria en Francia, y la actitud enérgica de todos los gobiernos de las más importantes Potencias contra los elementos perturbadores, han influido mucho en el resultado del pasado movimiento en España.

El comité internacional para el resurgimiento económico, declara que han sido acordados ya nuevos créditos para facilitar el resurgimiento económico de Polonia, Yugoslavia, Armenia, Georgia, Austria, Hungría y los nuevos Estados bálticos, dedicándose especialmente esas cantidades a la compra de productos alimenticios, primeras materias y objetos manufacturados.

Esos créditos, cuya importancia está fijada ya, serán facilitados por Dinamarca, Inglaterra, Holanda, Suecia, Noruega y Suiza. Francia está dispuesta a pedir créditos al Parlamento con el mismo fin, e igualmente la Argentina e Italia, esperándose prestarán en breve su cooperación Bélgica y el Canadá.

España ha sido ya interrogada en ese sentido, pero todavía no ha dado una contestación.

Los Estados Unidos, aunque en forma no oficial, facilitarán también créditos, mediante su colaboración con el comité.

Cada país concederá créditos al Estado que quiera, y aceptará en garantía bonos comunes, que serán emitidos con dicho objeto.

Insistiendo

Después de publicado el artículo del señor Peláez que hee referencia en mi anterior, se ha discutido con mayor intensidad la cuestión de las especulaciones sobre el dinero extranjero, hasta el punto de que el señor ministro de Hacienda se ha visto obligado a tomar una nueva determinación, que, sin imposibilitar o prohibir esas especulaciones, por lo menos las limita en el tiempo, consistiendo en que solamente en el último cuarto de hora de la contratación.

Algo es esto, pero es preciso que se llegue a más, que ya va viéndose cómo el deseo de lucro toma posiciones para burlar la última disposición gubernativa. Se indica, no sé si con fundamento, la necesidad de un nuevo empréstito para necesidades del Tesoro, y si continúa la actual depreciación de los valores públicos, no cabe duda de que esa operación resultará un enorme fracaso, que seguramente repercutirá en el crédito de España.

Desear que son más de mil millones los que se han expatriado a restaurar averías financieras extranjeras, y es indispensable que eso sea un remedio, y si el menguado patriotismo del dinero no lo quiere entender, que se le haga comprender a la fuerza.

El dinero no puede estar quieto, y cuando esto hay en España, si se le cierra la salida a fuerza de especulaciones, que, tendiendo a la depreciación del cambio, tendiendo a la pobreza nacional en medio de la riqueza individual, o se dedicará también a la ayuda de las empresas industriales, que se encuentran necesitadas de auxilios en el desarrollo, y explotación de nuevos veneros de riqueza, en el afán de que España deje de ser tributaria de otras naciones, fabricando y

explotando lo que necesita para su vida. Todos los días leemos que se lanzan al mercado peticiones de auxilio, en forma de Obligaciones con garantía eficaz y suficiente para el desarrollo de grandes industrias, y es justo y legítimo, y debiera ser obligatorio, por lo menos con deber moral, que esas empresas sean auxiliadas.

El publicista competentísimo don Luis Olariaga, que tan patrióticas campañas está haciendo en El Sol, para mantener las corrientes de una verdadera orientación económica, ha escrito varios artículos también sobre este tema, y viéndolo aludido y combatido el señor Cambó por sus proyectos de consorcios hispano-extranjeros, ha salido a la palestra en el mismo citado periódico, defendiendo su actuación. Y como es natural, dada su gran mentalidad, lo hace muy bien. El ilustre político catalán tiene razón al decir que él no ha creado el problema: se lo ha encontrado ya hecho, y su diligencia actividad se empujó en que esa moneda extranjera en poder ya de españoles, se dedicara a la explotación de negocios industriales en otros países, entendiendo, con razón, que era labor práctica la conversión de la moneda en ese objeto, prohibiendo al propio tiempo que se empleara en ese fin otra moneda más que la adquirida con anterioridad. Y esa tendencia, así realizada, es digna de todo aplauso, ya que no solamente extiende el nombre de España, y precisamente por ahora, a países para los cuales se pide constantemente la aproximación, que es la base de nuestro porvenir, sino que además corrige la torpe orientación del movimiento del dinero a esas especulaciones de la divisa extranjera, a favor de negocios industriales, que sean de cualquier parte, siempre significan el verdadero fomento de la producción y de la riqueza. Cualquier tendencia para evitar el agio es merecedora de alabanza, y que aquellas especulaciones que pueden convertirse en grandes desastres o en enormes ganancias no son más que juegos de azar, que deben impedirse, y si en la práctica se demuestra que no es posible hacerlo de modo violento e instantáneo, todo lo que tienda a que se vaya amortiguando, debe ser, dicho apoyarse.

Y por esa razón, repito que lo mejor del mismo es no permitir que pueda emplearse más que el dinero extranjero adquirido con anterioridad al planteamiento de esos consorcios bancarios.

Porque debemos todos insistir que nuestro amor a España no exige que los capitales nacionales se dediquen a los valores públicos o a nuestros negocios industriales, que si tenemos, cerca de nosotros, las explotaciones de los carbones de Teruel, de que con tanta sencillez y conocimiento nos ha hablado el otro día el señor Menéndez, o negocio de tan enorme importancia como el de los salos del Duero, de que están llenas estos días las columnas de los grandes diarios, entre otros muchos, en este espléndido despertar industrial de España, que nos hace concebir tantas esperanzas para el porvenir.

El gran talento de Cambó no podía escapar a la necesidad de plantear lo que es imprescindible para España, que es la adquisición de grandes valores de nuestro suelo en manos de extranjeros, y si particularmente eso no puede hoy lograrse, ha de ser objeto de una verdadera política financiera de nuestros gobiernos, sobre lo que escribía con gran oportunidad el señor Peláez en el artículo que estoy comentando, riquísima cantera de la que han de salir tantos materiales.

P. MIO

CRÓNICAS CORTAS

Lo que piensan los ingleses de los toros

Para Lariquillo. Las corridas de toros desde ser consideradas como un espectáculo deportivo, en el sentido inglés de la palabra, es decir, que son una prueba de vigor físico, de firmeza de carácter y de desprecio del peligro. La reciente muerte de José María de los toros, fundándose en que José María, por ejemplo, había matado 1.430 toros, siendo herido pocas veces, y en que su muerte, más bien de considerarse como un verdadero accidente desagradado; todo ello hace que la corrida no represente un gran peligro, y solo debe, por su ferocidad, ser despreciada de los "gentlemen". Pero tal opinión es insensata—dice el Times—por cuanto el toro de combate es, en realidad, un animal pelgrosísimo; y si José María (un técnico de su arte) se salvó muchas veces de situaciones peligrosas, ello fue solo gracias a su habilidad extraordinaria.

Además, el carácter de una corrida es otra cosa de lo que entienden muchos extranjeros. No se crea que los españoles aman el espectáculo por un atavismo de barbarie, o por la excitación que produce la vista de la sangre, o porque los ojos, ávidos de colores, hallan placer en ver las pompas de iluminación de los toreros. No; el fundamento de esta pasión por los toros consiste en que cada lidia es un drama de valor. Tan solo un espíritu tranquilo y un firme corazón, pueden vencer en la prueba. Pero aún eso no basta; el público exige que el espectáculo, en el instante supremo, cuando agita ante los ojos de la fiera la muleta, excitándole a que se lance sobre él, dé prueba de compostura y de gracia. El torero, entre la preocupación por el público y el espectro de la muerte, debe dar la impresión de una perfecta serenidad de espíritu, y manifestarse según una línea de belleza.

Semejante resultado, tan solo pueden conseguirlo hombres de temple excepcional. "Eso explica el entusiasmo que los espadas despiertan en todas las clases sociales y las ganancias fabulosas (dos millones y aún más, de pesetas anuales) que la mayor parte de ellos consiguen". Como se ve, salvo este final un poco fantástico, lo demás no está mal explicado, para un público de tras los montes. WYLM.

Almanaque de LAS PROVINCIAS de 1920. De venta en las oficinas de este periódico, a 60 céntimos al suscriptor.

Crónica agrícola

La campaña sedera.—Grave peligro para la sericultura.—Sigue la emigración.—Economía agraria gandiense.

La característica más saliente de la actual campaña sedera, es la desigualdad en la producción. Irregularidad que ya se inició en el pasado año sericícola, acentuándose en el presente de un modo muy lamentable por la constitución de esta industria rural, en donde encuentra el proleariado agrario una buena remuneración, en condiciones de normalidad productora.

Los resultados finales de la cosecha no pueden todavía puntualizarse, pues faltan datos para formar juicio acabado, pero si puede calificarse de media cosecha en lo que afecta a la región gandiense y la llamada "Marna". Las noticias que de Murcia tenemos son más optimistas, pero con todo, ello posible es que muchas planturas de seda no consiguen alcanzar la primera materia que nos ocupa para las necesidades de su fabricación anual.

En la pertinencia al precio del capullo fresco, este año tiene un valor hace mucho tiempo no conocido. A ocho pesetas el kilogramo es pagado por los industriales, precio bastante remunerador para estos agrarios que desvuelven su vida en un medio económico relativamente propio, sin que esto signifique más que un término comparativo con otras regiones, en las que no puede aconsejarse la crianza del capullo que da la seda, por causas bien conocidas.

Con el premio que el gobierno da por kilo de capullo fresco por el sedero criado, que como es sabido, es de media peseta, el precio total y por arroba, que aquel alcanza en este año agrícola, es de 106'25 pesetas, precio que hacía muchos años no se había conocido. Es una desgracia no correspondía la producción a los afanes de estos simpáticos y sufridos agrarios, que todo lo merecen, por su laboriosidad y cultura.

Pasemos a estudiar las causas a que puede atribuirse la anomalía de producción tan fuertemente sentida.

Los que con interés siguen el desenvolvimiento que la sericultura va alcanzando, pequeño movimiento de avance en su restauración, pero en puridad, avance, letrán con sobresalto la noticia que pasará a hacer pública después de una pequeña explicación, claro es que dedicada a los no enterados, o poco enterados en esta cuestión.

Sin hacer historia ni literatura, sabido es la gran importancia que en España tuvo la riqueza sedera, que puede decirse casi desapareció hará unos 40 años, siendo la causa principal, desgraciada de toda función de intercambio y de toda relación económica, la enfermedad vulgarmente llamada "Pebriña". Los estudios del eminente Pasteur solucionaron el problema, y por procedimientos de relativa sencillez y muy prácticos, pudo la ciencia ofrecer a la actividad de los criadores, simiente, huevecillos, perfectamente seleccionados y libres de todo germen nocivo. Ya disponibles los medios de defensa, comenzó un pequeño incremento en la industria

que nos ocupa, pudiendo adquirir los sederos semillas sanas, de gran producción, empezando los rendimientos compensadores, casi siempre dentro de los límites de una producción equilibrada, normal; por más que estuviera, como está, reducida a términos de modestas cosechas, por ser pocos los sederos. Esta situación favorable permitió abrigar esperanzas en la reconstrucción, a la que hoy se dedican unos cuantos hombres de buena voluntad, más o menos ayudados por la protección oficial.

Ahora bien; en estas propicias condiciones, a la técnica debidas, los semillistas nacionales y los franceses, proporcionaban semilla legítima, sana y barata, hasta hace unos pocos años. Al siguiente de comenzar la guerra, pudieron notarse ya grandes irregularidades, grandes desequilibrios productores, y precisamente en las semillas procedentes de casas muy acreditadas, estando aquellas, según un buen número de personas de gran honorabilidad, informadas; el destino y la falta de una científica y honrada selección, ha sido causa de que la "Pebriña" y "Flacidez" hayan vuelto a presentarse y malograr los trabajos que con tanto interés algunos beneméritos agrarios persiguen, en pró del resurgir sericícola.

Esta grave noticia, de esperar se tenga la virtud de excitar el celo de nuestros directores, siendo una de las medidas primeras que adopten el rogar al gobierno francés recomiende a su ministro de Agricultura la necesidad de que el Servicio de comprobación de semilla del zussano de la seda sea hecho con verdadero celo y escrupulosidad.

Posible es que las graves preocupaciones que embargan al gobierno vecino, a causa de la guerra, hayan repercutido en esta cuestión del examen oficial de la semilla, pues de otra suerte no se comprende, que semillistas que siempre se distinguieron por la sobriedad de sus producciones, precisamente desde hace tres años son de resultados desastrosos.

Muchos y graves son los perjuicios que la probable negligencia ha ocasionado a muchos sederos, que ciertamente han sido burlados, por no decir la verdadera palabra, por respeto a todos. Es este un asunto que de ningún modo puede ni debe abandonarse, y desde luego, no creo quedar solo en cuestión de tan hondo interés.

En mi último trabajo, aquí en Las Provincias, señalé el grave conflicto de la emigración, con datos proporcionados por respetables personas y los que en el gobierno civil pudieron recogerse. Pero hoy, los que a los lectores ofrezco, son tomados sobre el terreno, son los recogidos en esta hermosa región gandiense, donde todo es de admirar.

En los 28 pueblos de la huerta de Gandia, se nota, en gran modo, los efectos de la emigración, y rara es la familia que no tiene algún pariente o deudo en América del Norte.

Debe señalarse una condición, de valor económico-agrario excepcional, y que agrava considerablemente el problema que nos ocupa, y ésta es la que sigue.

El obrero agrícola que abandona estos prados, estos pueblos, en términos generales, es de extraordinaria cultura agronómica, un excelente maestro hortícola, seguramente el más sobresaliente de la España agraria, y sin duda alguna, uno de los primeros de la tierra.

El solo examen de la espléndida e incomparable vega gandiense, nos demuestra el mucho valer de sus cultivadores. No es posible llegar a mayores rendimientos; no puede pedirse más armonía productora; nada inútil se observa; todo ello es equilibrio, y en suma, todo enseñanza para el que sabe leer en el gran libro de la naturaleza, y más cuando ésta es tan mejorada por el trabajo inteligente.

La resta, pues, de estos agrarios en la función económica nacional, es muy de sentir; pues además de la resta mentada, tenemos el interesante punto, de que son creadores de los aprovechamientos desconocidos allá donde ponen en la larga, solo malos pronósticos; así lo estimamos los que opinamos ser la vía exportativa uno de los fundamentos de la prosperidad levantina.

Cierto que tiene su fundamento el éxodo, pues parte del principio de libertad que asiste al emigrante, tenemos la densidad de la población agraria, aquí reforzada por el trabajo de la mujer. Todo ello constituye una falange gloriosa de fecundidad, pero alcanzando final desarmónico, por ser el agro reducido, sea poca la tierra para tantos brazos.

Sobre esto me dice un viejo agricultor, de quien recojo datos: "Som misma chent", y tiene razón. He aquí la causa de que no cese la corriente de vida útil, que debiera encauzarse hacia regiones nacionales, hoy casi estériles, y que laboradas por los inteligentes huertanos mentados, en poco tiempo se transformarían en verdaderos emporios, focos de progreso agrario, que vigorizarían la economía española.

Pero nuestros directores no piensan en estas cuestiones. Ni tienen preparación, ni patriotismo, para resolver estos problemas de salud pública; posible es que muchos de ellos ni sepan existe la espléndida Gandia.

Cierto esta crónica, deseando terminar, en bien las cosechas, que tanto prometen, pues los frijoles, como los campos de tomates, pimientos, berenjenas, naranjas, etc., etc., no pueden presentar mejor aspecto, siendo muy remuneradores los precios que alcanzan las hortalizas. Por mucho que se paguen estos primeros, siempre será poco; ellos representan una suma de trabajo inteligente, abrumador, que solo viéndolo puede comprenderse. Justificado es el sano y legítimo orgullo que respaldase en estos agrarios: es el orgullo del cumplido deber; es el gesto del triunfador de las rebeliones de la tierra, generosa y fecunda, si pero cuando previamente ha sido satisficada por el bendito sudor, por el desgaste de vida, sin regatos entregada, a la suprema función social de producir para la colectividad.

L. LEON DURAN. Almóines (Huerta de Gandia), junio 1920.

Viajes interesantes

A París y campos de batalla

Último día de inscripción

Se ha prorrogado la admisión de inscripciones hasta el sábado 5 de junio, saliendo la expedición de Cerbere el 20 de junio. Precios: 400 pesetas, en primera; 305, en segunda, y 315, en tercera, calculado el cambio del 40 por 100, modificable con la cotización, y si se paga en francos, cada billete, en 1', 1.226; en 2', 912, y en 3', 785.

A Francia y a Suiza

Saliedo de Cerbere el 1.º de julio, se organiza otra excursión, de 23 días en Francia y Suiza, con los 50 primeros solicitantes, por precio cada billete, en francos: 1', 3.055; 2', 2.705, y 3', 2.625, que si el cambio estuviere al 40 por 100, serían 1.222, 1.082 y 1.050 pesetas, respectivamente, la que visitará Maseña, Avignon, Lyon, Ginebra, Lausanne, Berna, Bal, Strasburg, Nancy, Verdun, Reims; París, Versailles y Fontainebleau, con expediciones por los lagos suizos y por los campos más famosos de la guerra mundial.

Inscripciones, hasta el 15 de junio. Billetes y noticias sobre ambas excursiones: Don J. Perez Lucia, Office Francais du Tourisme, Avellanaz, 7, Valencia.

En Valencia falta un hospital de niños

En la present ciudad hi ha molta obra de gran caritat, empero una ne manca; so es, un hospital ont los innocents e firiosos sien acollits.

Fray Gilibert Jofré.

Nos hemos reunido en franca camaradería los antiguos compañeros que juntos cursamos en Valencia la carrera de Medicina; nos hemos conegado alrededor del sabio maestro que tal vez fuera el primero que nos abriera los ojos ante los arcanos de la Clínica, de la verdadera Clínica, enseñándonos a desentrañar los misterios de ella ante la carne doliente de los pobres poquitos que no saben expresar sus sufrimientos más que por lágrimas, y el médico tiene que adivinar todo, absolutamente todo lo demás.

Estamos con don Ramón; al decir don Ramón, no hay necesidad de citar apellidos; don Ramón le decimos sus discípulos, don Ramón le llaman las madres, don Ramón le llaman los niños. Viendo el otro día su figura al pie de la soberbia arcaica, me decía mi hijita: "Es don Ramón, que curó a mi hermanito..." Ella no recuerda que en trance apurado su mano salvadora también le sacó a flote... yo, si, la voz del patriarca, voz suave y acariciadora de hombre que está acostumbrado a hablar con niños, nos habló de su proyecto. Está abrumado por la enorme manifestación de entusiasmo y respeto que le ha hecho Valencia en peso; pero él no acepta esto para sí, no; él si ha admitido todo este homenaje, es para que sea precursor de la ayuda para poder realizar su obra. El quiere verlo, Valencia ha de hacerlo; en Valencia hace falta un hospital de niños.

Yo recuerdo mis tiempos de interno; aquella santa Sor Juana, que con su apariencia de mal genio, era una madre para aquellas criaturas de Dios; él se la llevó. Aquella enfermera Isabel, que con sus años y achaques aun continuaba ofreciendo su vida entera a los pequeños a los cuales nada como ella sabrá manejar.

Pero los esfuerzos del maestro, de la monja y de los auxiliares, se estrellaban contra las malas condiciones del Hospital. Qué frías aquellas inmensas salas en las terribles noches de invierno, sin calefacción de ninguna especie; qué de cuidados para que los niños que ingresaron en la Santa Casa, tal vez con afección de poca o mediana importancia, no fueran víctimas de alguna traicionera pulmonía incubada en aquellas salas glaciales. ¿Y en el verano? Un sol de justicia se aplana implacable contra los muros expuestos al Mediodía, derribando la pintura de los maderajes; nubes de moscas penetran de la vecina y sucia ronda, si se cierra se ahogan de calor, y si se abre, los insectos animales se encargarán con sus asquerosas patas de ir paseando los gérmenes morbosos de una a otra cama. Como no hay consagración, no se les pueden colocar mosquiteros a las camas, que al fin y al cabo algo remediarían.

Y luego, la promiscuidad de enfermos y enfermedades. ¡Enfermos de viruela, de difteria y de erugia bajo el mismo techo! Es horrible. No es que recargue las tintas del cuadro. Los leprosos se asoman al patio donde los niños que no están encamados, salen a respirar ¡aire más puro!

¿Verdad que esto no debe ser? El que tenga hijos comprenderá cuán horrible debe ser enviarlos a un hospital así. El pobre tiene derecho a la vida igual que el rico.

Pero el pobre tiene también deberes, al par que derechos. Los no pobres tienen dinero. Los obreros recojieron no hace mucho una cantidad respetable, cuando la llamada suscripción del mledo, con la cual van a edificar una soberbia Casa del Pueblo, que a mi pobre entender, no le hace la mayor falta, o por lo menos les hace menos falta que una casa donde puedan cuidar bien a sus hijos enfermos.

Si los pobres cedieran algo de su capital, los ricos no los dejarían solos. El centimo de los obreros de Moliner era la base de Portacochi.

Yo creo que en Valencia no saben lo mal que se puede cuidar aquí a los pobres niños enfermos. En la present ciudad hi ha molta obra de gran caritat, empero una ne manca...

Yo recomiendo que vayan al Hospital, entren en las salas de niños, no paren mientes tan solo en la limpieza reluciente que reina allí, que eso no es condición del edificio, sino de las santas mujeres que viven dentro, y allí verán a los niños tibosos con los niños que padecen grandísimas de los ojos; verán tal vez un niño con garrotillo que escupo sus membranas a pocos metros y separado por débil tabique, de algún operado.

Hay comenzada una suscripción; los antiguos discípulos de Gómez Ferrer hacemos lo que nuestras fuerzas nos permiten; en Valencia hay mucho dinero... Valencia debe tener un Hospital de niños...

DR. VICENTE GARCIA DONATO.

Litigio curioso

Sobre una vajilla

En los círculos políticos y aristocráticos ha sido muy comentada una noticia, referente a la almoneda de una valiosa vajilla de una embajada cuyo país no tuvo suerte en la última contienda mundial.

La referida embajada no quiso hacer almoneda de la vajilla, como de los muebles que en Madrid poseía, entre otras razones, porque en sus piezas figuraba el escudo de la nación. Además, una vajilla de tal naturaleza no podía ser adquirida por un particular cualquiera, pues aparte del valor intrínseco, solo algunas familias que acostumbrar dar grandes comidas podían aprovecharla.

Durante algunos días, varias semanas, y aun pudéramos decir meses, la vajilla que nos ocupa fué ofrecida a muchas familias de esta Corte.

Un título de la rancia nobleza española, que preside una aristocrática Sociedad de Madrid, pensó que la vajilla puesta a la venta podía ser adquirida por el Círculo del presidente; reunió a sus compañeros de directiva, se vió la vajilla, comprendieron éstos que sería una buena adquisición, y después de algunas gestiones se convino en comprarla en seis mil duros, peseta más, peseta menos, librándose por el vendedor el oportuno recibo.

La vajilla fué transportada al Círculo adquirente y expuesta en uno de sus salones, para que todos sus socios pudiesen admitir la bondad de lo adquirido y sancionar lo hecho por la directiva.

Cuando todo era regocijo en el aristocrático Círculo de referencia, por la compra hecha, se presentó a la directiva la persona que realizó la venta, y exhibiendo un telegrama de su gobierno, en el que se dice que suspenda la almoneda, rogó a los caballeros adquirentes, (que para librarle del compromiso) en que que se hallaba, accedieran a la anulación de la venta.

Esta rescisión de contrato, que tratándose de un portafolio sería cosa fácil, tratándose de una Sociedad ofrece algunas dificultades, porque después de realizada la adquisición por la directiva, y ser expuesto a todos los socios el objeto de la compra, no parece correcto el deshacer lo hecho, sin dar lugar a murmuraciones, comentarios, disgustos y acaso litigios, siempre enojosos.

Nuestra Feria Muestrario

Como estaba anunciado, mañana-domingo será clausurada la Feria Muestrario.

Durante los días en que ha estado abierta, ha sido visitada constantemente, siendo en gran número las transacciones realizadas, muchas de ellas para servir a largo plazo, motivado este último por las dificultades que se ofrecen a la mayor producción. Ello justifica la gran utilidad de estas Ferias, dado el desequilibrio que existe entre la oferta y la demanda.

A pesar de las grandes dificultades que se han producido por los transformos sociales y económicos, el número de casas que han concurrido para exponer sus productos ha sido mayor que el de años anteriores, y con relación al último año, lo ha triplicado.

Tampoco la dificultad de los transportes y la gran baja en el valor de la moneda de los países extranjeros, ha sido inconveniente para que dejen de concurrir gran número de casas de aquellos países, lo cual ha sido el primer paso dado en la internacionalización de nuestra Feria.

Esta institución, pues, es de una transcendencia importantísima para el porvenir económico valenciano, y es indispensable que Valencia entera se interese en esa obra que, siguiendo en progresión ascendente, ha de convertir a nuestra Feria Muestrario anual que fué la primera que se instituyó en España, en un mercado de gran importancia mundial.

Información municipal

DICE EL ALCALDE... El señor Fagoga hizo ayer a los periodistas, entre otras, las siguientes manifestaciones:

"Nuevamente he amenazado a algunos harineros con la imposición de 500 pesetas de multa, por no servir a los horneros; entre estos fabricantes, se encuentra el que facilita harina a la Asociación Valenciana de Caridad. De reincidir en su negativa, pasará ofeto a la Junta provincial de Subsistencias, para que ésta imponga el correctivo que merecen. Pasando a otra cosa, diré que he dado orden al contratista del servicio de impresos, no al tobro del arbitrio de carnes, por exigirlo así los intereses municipales. Me ha contestado que mañana mismo entregará material para proceder a las operaciones de recaudación,



El accidente motorista

Al comentar el trágico accidente motorista ocurrido anteayer en el puerto, y del que resultó víctima el joven deportista don José López Burguete...

Los interesados y otros testigos presenciaron el suceso protestaron enérgicamente contra la impudicísima medida del cierre...

Noticias teatrales
ESLAVA.—Hoy, en función única, a las 10.30 de la noche, se representará la hermosa comedia...

Diario de avisos
THE LAXO
Es el mejor purgante vegetal
125 ptas. en todas las farmacias

DOLORINA
El mejor remedio para el dolor de cabeza
DOSIS: 70 Centimos

Cama regia
Vendo una preciosa, de metal, niquelada, estilo Imperio...

Teatro Lírico
Programa estupendo para hoy
Grandioso éxito de la colosal film en cuatro partes.

El ojo de la noche
Película dramática
Colosal éxito de la película cómica en dos partes.

Por un pero chico
Éxito de risa
Sesión de las 5 tarde a 12.30 noche.

SALON DE MODA
Éxito sin precedentes del 7.º y 8.º episodios de la colosal película

PERLA BLANCA — ANTONIO MORENO
A petición del público, que por los pasados sucesos no pudo presenciar la proyección de algunos episodios...

Cine Sorolla
GRANDIOSO PROGRAMA
Éxito de la REVISTA PATHE, núm. 576, información de actualidad.

El payaso sentimental
4 partes
VICTORIA PIERI
Completará programa una película cómica.

Mantenimiento de población
En los Juzgados municipales de esta capital se han registrado:
Defunciones, 8; nacimientos, 10; matrimonios, 4.

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

La Gaceta inserta las siguientes disposiciones:
Facultando a los gobernadores civiles para que resuelva en cada caso las incidencias que surjan...

La firma del Rey

Su Majestad el Rey firmó los siguientes decretos:
De Instrucción Pública:
Fijando la dotación y las reglas para la formación del escalafón del Magisterio de Escuelas nacionales.

Los periódicos oficiales

El jefe del gobierno recibió a los periodistas en el ministerio de Marina.
Nos dijo que el Rey había firmado el decreto concediendo el título de marquesa de González Besada a la viuda de dicho hombre público.

Los socialistas en el ministerio del Trabajo

Una comisión de tejerías, acompañada por el señor Largo Caballero, visitó al ministro del Trabajo, y le expuso que hace cinco semanas que dicho oficio está en huelga.

Aprendices marineros

Publica la Gaceta la convocatoria para el ingreso en la Escuela de Aprendices marineros.
Para ingresar en la Escuela deberán reunir las condiciones siguientes y acompañar los documentos que se expresan:

DE PALACIO

Despacharon con el Rey los señores Dato, Espada y Ortúño.
Después cumplimentaron a Su Majestad los generales señores Zubia, Ayala, Martí, Gómez y Sánchez.

DE PALACIO

Despacharon con el Rey los señores Dato, Espada y Ortúño.
Después cumplimentaron a Su Majestad los generales señores Zubia, Ayala, Martí, Gómez y Sánchez.

DE PALACIO

Despacharon con el Rey los señores Dato, Espada y Ortúño.
Después cumplimentaron a Su Majestad los generales señores Zubia, Ayala, Martí, Gómez y Sánchez.

DE PALACIO

Despacharon con el Rey los señores Dato, Espada y Ortúño.
Después cumplimentaron a Su Majestad los generales señores Zubia, Ayala, Martí, Gómez y Sánchez.

DE PALACIO

Despacharon con el Rey los señores Dato, Espada y Ortúño.
Después cumplimentaron a Su Majestad los generales señores Zubia, Ayala, Martí, Gómez y Sánchez.

La comisión valenciana

Por la mañana visitó la comisión valenciana, acompañada por el diputado a Cortes señor Muga, al ministro de Fomento para hablarle de la supresión del paso a nivel del camino del Grao y de la revisión de los precios de construcción de la Casa de Correos.

De Abastecimientos

El comisario de Abastecimientos dijo que había procedido a la distribución del arroz y aceite existente en dicha comisaría, al precio de tasa, entre las 49 provincias y posesiones de África.

Lo que dice el señor Dato

El jefe del gobierno recibió a los periodistas en el ministerio de Marina.
Nos dijo que el Rey había firmado el decreto concediendo el título de marquesa de González Besada a la viuda de dicho hombre público.

LA BOLSA

Table with market data including 'BOLSA DE MADRID' and various stock prices.

DE BARCELONA

El juez militar que entendió en la causa por el asesinato de los guardias civiles, ha puesto a disposición del director de Penales a los condenados a cadena perpetua Casas, Verdaguera y Montañón.

Los capitanes del ejército disgustados

Dice un periódico que los capitanes del ejército se hallan disgustados por una real orden del vizconde de Eza, por la que se obliga a incorporarse al servicio activo, para atender a fallas, a 70 oficiales de aquella graduación.

Lo que dice "La Epoca"

La Epoca censura la actitud de los nacionalistas catalanes, que no agudieron ayer a la procesión, por no rozarse con el gobernador.
Termina diciendo que los nacionalistas hubieran querido suprimir la procesión.

Tratado de las tasas

Hoy se reunió en el despacho del gobernador la Junta local de Subvenciones, acordando que el alumbrado eléctrico puede ser sometido a tasa.

La semana del Corpus

Hoy se celebró en la iglesia de San Andrés la fiesta de Minería, que resultó solemnisima.
En la función de la mañana predicó el eloquente orador Padre Calpena.

Los perjudicados por orden gubernativo

El gobierno insiste en proceder a revisar los expedientes de los detenidos que permanecen en las cárceles por orden gubernativa.

Los nuevos gobernadores

Por la mañana visitaron al señor Bergamín, con objeto de recibir instrucciones, los gobernadores recién nombrados.

La nueva tarifa postal

Contestando a un sueldo que publica La Epoca, relativo a los conflictos a que están dando lugar las nuevas tarifas postales, ha dicho el señor Urdabaitz que en Madrid no existía hoy una sola carta detenida.

Confidencia financiera

La conferencia financiera de Bruselas se reunió el día 5 ó 6 del próximo mes de julio, y durará aproximadamente un mes.

Censuras a Puig y G. de Jofre

Como los sucesos políticos del día no daban nada de sí, los comentaristas se dedicaron a los incidentes ocurridos con motivo de la procesión del Corpus, de Barcelona.

Notas taurinas

El diestro LARITA
Hoy ha llegado a Madrid, procedente de Bilbao, el diestro Larita, herido en la corrida del jueves.

Los capitales del ejército disgustados

Dice un periódico que los capitanes del ejército se hallan disgustados por una real orden del vizconde de Eza, por la que se obliga a incorporarse al servicio activo, para atender a fallas, a 70 oficiales de aquella graduación.

Lo que dice "La Epoca"

La Epoca censura la actitud de los nacionalistas catalanes, que no agudieron ayer a la procesión, por no rozarse con el gobernador.
Termina diciendo que los nacionalistas hubieran querido suprimir la procesión.

Tratado de las tasas

Hoy se reunió en el despacho del gobernador la Junta local de Subvenciones, acordando que el alumbrado eléctrico puede ser sometido a tasa.

La semana del Corpus

Hoy se celebró en la iglesia de San Andrés la fiesta de Minería, que resultó solemnisima.
En la función de la mañana predicó el eloquente orador Padre Calpena.

Los perjudicados por orden gubernativo

El gobierno insiste en proceder a revisar los expedientes de los detenidos que permanecen en las cárceles por orden gubernativa.

DE PROVINCIAS

ADQUISICIÓN DE UNA FABRICA DE HARINAS POR LOS OBREROS
Santa Cruz de Mudeca.—Después de las gestiones que se venían realizando, hoy ha quedado ultimada la compra por los obreros del campo de la fábrica de harinas que posee el señor Urdabaitz...

BENEDICCIÓN DE UNA BANDERA
Lérida.—En Palau se ha celebrado hoy el acto de bendecir la bandera de los somatenes. Han asistido somatenes de otros pueblos y el gobernador militar. Este, después de una inmensa carga a los somatenes, el canónigo señor Gaya pronunció un elocuente discurso...

LOS OBREROS DEL CAMPO
Salamanca.—En Garcihernández se han declarado en huelga parte de los obreros del campo, pidiendo unos aumentos excesivos sobre los jornales que hoy disfrutaban. La huelga fracasará, ya que las faenas agrícolas se llevarán a cabo con los obreros no asociados. A pesar de esto, se teme que este chispazo repercuta en otros pueblos y cienda nuevamente otras huelgas que se habían solucionado.

LOS MEDICOS
Salamanca.—La Junta provincial de la Asociación de Médicos ha acordado proveer a efectos de canchales médicos por el presidente de la misma, dando un plazo a los interesados para que se asocien.

BUQUES DE LLEGA
Cornúa.—Procedentes de la Habana, fundearon los buques "La Fayette" y "Niagara".
En el primero llegaron 300 pasajeros y 65 sacos de cereales.

CHIQUE DE TRENES
Bilbao.—Cerca de la estación de Carranza, un tren de mercancías chocó con otro que mandabraba.

VISION DE UN PROCESO
Bilbao.—Mañana comenzará en la Audiencia la vista de una causa seguida contra el diputado provincial nacionalista, señor Araluce, que es acusado por el fiscal de haber pronunciado palabras constitutivas de un delito de sedición.

SESION BORRASCOSA
Ciudad Real.—En la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento se han promovido escándalos, que han dado ocasión que interviniera el público de la tribuna y a que los ediles sacaran a relucir las armas de fuego, que a prevención llevaban en el bolsillo.

VARIAS NOTICIAS
Cornúa.—La barra pesquera "Lella" zozobó, hundándose. Los cinco pescadores que llevaba a bordo prorrumpieron en gritos, demandando auxilio, preguntándose otra. De los cinco tripulantes, solo se pudieron salvar tres, pereciendo ahogados los otros dos.

OTRO ESCANDALO EN UN AYUNTAMIENTO
Orseña.—A las diez se reunió en sesión el Ayuntamiento, poniéndose a discusión un dictamen, relativo a la construcción de carreteras. Después de amplia discusión fue aprobado el dictamen, por diez votos contra ocho.

Declaraciones del Sr. González Montorio
El periódico El Día publica unas declaraciones del exministro de Estado, señor González Montorio, en las que afirma que no ha ingresado en la agrupación maurista, a pesar de admirar al señor Maury, por los grandes servicios que ha prestado al país...

El Rey ovacionado
Ayer, cuando el regimiento de infantería de Covadonga salió del cuartel de la Montaña, para formar en la carrera de la procesión del Corpus, se encontró en la calle de Ferraz con el automóvil que conducía a los Reyes. Sus Majestades se apearon del coche, presenciando el desfile del regimiento, confundido con la muchedumbre que ovacionó a los Soberanos. Después felicitaron al coronel del regimiento y montaron de nuevo en el automóvil.

En Gubernación
El ministro de la Gobernación, al recibirnos esta madrugada a los periodistas, nos manifestó que los telegramas que había recibido de provincias acusaban tranquilidad.

DEL EXTRANJERO
Situación en Alemania
Berlín.—Los periódicos de la derecha publican en primera plana una nota oficial, desmintiendo la noticia difundida con ciertas reservas por algunos periódicos democráticos...

La casa Bianchi, los buques Bianchi y Tou. Todavía queda alguno más, pero todavía no han reclamado las respectivas casas.

En Silesia la tropa produce muy buena impresión en Miedlarburg, en Pomerania y en la Prusia oriental, la situación es la siguiente: La derecha teme el golpe de Estado de la izquierda, y ésta lo teme de la derecha; cada uno de los dos partidos se prepara a rechazar el ataque del otro.

Ante esta situación, importa más que nada mantener el orden y prevenir todo incidente que pudiera incendiar la pólvora. Si se produjesen, sin embargo, desórdenes, correspondiera a la policía regular y a la Guardia de seguridad el dominarlos, y la Reichswehr no interpondría más que en último extremo.

Los polacos
Varsovia.—El último radiograma facilitado por la estación de Moscú confirma el comunicado polaco de primero de junio. La batalla continúa violenta al Sudoeste de Dvinsk, en dirección a Molodetchno, con alternativas de avance y retroceso de ambas partes.

Los bolchevistas anuncian que están fortificados sobre las posiciones de la orilla derecha del Beresina, lo que parece improbable, puesto que esta región está desde el 27 de mayo ocupada por tropas polacas. Por el contrario, en la región de Talasatcha, al Sur de Kiev, los bolchevistas confiesan su derrota y declaran que bajo la presión de fuerzas polacas superiores en número se vieron obligados a retirarse a nuevas posiciones.

En esta parte del frente, que es la más importante de todas ellas, puede decirse que el ataque bolchevista ha fracasado por completo y la batalla es favorable a las tropas del general Pildnski.

El Rey de Grecia condecora a Verdun
París.—El Rey de Grecia estuvo en Verdun para entregar a aquella ciudad la cruz de Guerra helénica de primera clase.

Gravando la exportación
Buenos Aires.—El gobierno ha publicado un decreto por el cual se grava en un doscientos por ciento toda mercancía hecha a base de trigo, no permitiendo la exportación sin haber pagado esa cantidad.

Do. mariscal más
París.—El Matin publica una información, según la cual, con motivo de la fiesta del 12 de julio, el presidente de la república, M. Deschanel, a propuesta del jefe del gobierno, M. Millerand, firmará aquel día dos decretos, nombrando dos nuevos mariscales del ejército francés.

El presidente de la república de Mejico
Méjico.—Hallándose enfermo el general Huerta, presidente interino de la república, se anticipó que se suspenderá la toma de posesión de dicho general, pero éste, a pesar de su estado, manifestó desear de que se realizara aquella ceremonia.

Leyes anuladas
Washington.—La Cámara de representantes ha aprobado y devuelto al Senado la resolución anulando todas las leyes relacionadas con la guerra, salvo las que se refieren al control de la alimentación y comercio con el enemigo.

Militares preparados
Stettin.—Los jefes militares de la segunda brigada han manifestado que están preparados para defender al gobierno constitucional contra cualquier ataque de las derechas o de las izquierdas.

Acudiendo una epidemia
Mejico.—Con el fin de atajar los progresos que hace en su propagación la peste bubónica en Veracruz, se ha acordado incendiar la tercera parte de las casas de dicha ciudad.

El Congreso de la habitación barata
Londres.—Ha celebrado sesión el Congreso de la habitación barata.

Trató también detalladamente de las medidas adoptadas por el gobierno español, encaminadas a mejorar el estado sanitario de la nación, ayudándole en esta obra las Sociedades benéficas y las Cooperativas Inmobiliarias.

